
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 30 dias do mês de Setembro de 2010, às 14h45, no CAMARA MUNICIPAL, do município, TAUBATÉ, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSE MOACIR ESPINOSA ENEAS representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ALEXANDRA DOS REIS FERREIRA - CAMARA MUNICIPAL
ANA HERMÊ DE SOUZA - CÃMARA MUNICIPAL
EDUARDO CARLOS PINTO - UNITAU - DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA
FELIPE PICCINA - FM UNITAU
LUCIENE GOBO - CAMARA MUNICIPAL
ROBERTO SEBASTIÃO PETERNELLI JÚNIOR - CAVEX -  COMANDO DE AVIAÇÃO DO EXÉRCITO
RODRIGO BONA - CAMARA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município TAUBATÉ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O CAP.SILVEIRA SE APRESENTOU REPRESENTANDO O CMT ROBERTO SEBASTIAO PETERNELLI JUNIOR DO CAVEX, A PRESENCA DE DANIEL
BASCOTO ? REPORTER DA TV CAMARA E DE LIVIA DE BRITO FONSECA QUE DISSE REPRESENTAR FELIPE PICCINA ? REPORTER DA FM
UNITAU. FORAM COMENTADOS DADOS DA PRE-COLETA E A EXPECTATIVA DA DIVULGACAO POR PARTE DO IBGE, DA PRIMEIRA PESQUISA
SOBRE DADOS DA URBANIZACAO DOS MUNICIPIOS (CARACTERISTICAS DO ENTORNO), LEVANTADOS PELOS ACSs E ACMs.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Video
Explicacao
Outro:
APRESENTAÇÃO DE SLIDES ELABORADA E EXECUTADA PELA ACM BRUNA NICASTRI IVO.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
PRINCIPALMENTE NA ABERTURA DE UNIDADES FECHADAS, APOIO AOS RECENSEADORES JUNTO A COMUNIDADE.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A SRA. ANA HERME DE SOUZA E ALEXANDRA DOS REIS FERREIRA DISSERAM NÃO TEREM SIDO RECENSEADAS SENDO QUE APOS TEREM
SEUS ENDEREÇOS E CONTATOS APRESENTADOS, FICOU DE SE APURAR E DE RECEBEREM RESPOSTA OPORTUNAMENTE. O  PROF.
EDUARDO CARLOS PINTO DISSE QUE FOI A PESSOA RECENSEADA DE SEU DOMICÍLIO NOVAMENTE MAS QUE RESPONDEU AO
QUESTIONARIO BASICO JÁ QUE NESSE ANO FORAM POUCAS PERGUNTAS E EM 2000 HAVIA SIDO UMA ENTREVISTA DEMORADA. FOI
APRESENTADO O PROJETO VAMOS CONTAR ATRAVES DE DISTRIBUIÇÃO DE FOLDER E DO SITIO DA INTERNET, O IBGE ENTREGOU AO
PROFESSOR COORDENADOR DO CURSO SUPERIOR DE GEOGRAFIA, DUAS COPIAS DESSE PROJETO PARA QUE SEJA MANTIDA À DISPOSIÇÃO
DOS ALUNOS, PARA CONHECIMENTO E FUTURA UTILIZAÇÃO, JÁ QUE O PROJETO NÃO SE APLICA AOS ALUNOS DE CURSO SUPERIOR, MAS



QUE A MAIORIA SE TORNARÁ PROFESSOR.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
BRUNA NICASTRI IVO ? ACM ? CENSO/2010

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
ANA CLAUDIA GALHARDO PALMA-SENAC-GERENTE
ELAINE CRISTINE FAGUNDES DA SILVA-HOSPITAL UNIVERSITARIO-ASSISTENTE SOCIAL
FERNANDES SOARES-HUT - HOSPITAL UNIVERSITARIO DE TAUBATE-ASSISTENTE ADMINISTRATIVO
FRANCISCO DE ASSIS SALES-PREFEITURA MUNICIPAL-CHEFE DE DIVISAO
GLEICE FERREIRA-CAMARA DE VEREADORES-ASSESSORA DO VEREADOR RODSON LIMA
HENRIQUE ANTONIO PAIVA NUNES-CAMARA MUNICIPAL-VEREADOR
JEFERSON CAMPOS-CAMARA MUNICIPAL-VEREADOR
JOSE A. MEDINA MARQUES-PMT-DEC-SUPERVISOR
JOSE BENEDITO RODRIGUES DE ABREU-CAMARA MUNICIPAL -OFICIAL PARLAMENTAR
MANOEL CARLOS GONCALVES-CAMARA MUNICIPAL-OFICIAL PARLAMENTAR
MARCO ANTONIO BORGES MONTEIRO-POLICIA MILITAR -TENENTE CORONEL COMANDANTE
MARIA DAS GRACAS G. OLIVEIRA-CAMARA MUNICIPAL-VEREADOR
NILSINEIA CARNEIRO GOMES-SESI-AGENTE DE ATIVIDADES SOCIAIS
PETRONIO CARVALHO DE MOURA-PREFEITURA MUNICIPAL - PLANO DIRETOR-GEÓGRAFO
SONIA PAULA BAPTISTA HAMAD LEANDRO-POLICIA MILITAR-CAPITÃ
WELLINGTON FRANCA SALGADO-POLICIA MILITAR-1º SARGENTO SUPERVISOR

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


